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Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

Συνιστά ιδιαίτερη τιμή για εμένα η παρουσία μου στην κοινή αυτή 

προσπάθεια προστασίας των ζώων και των δικαιωμάτων τους, και τη μεθοδική και 

επιτακτική ανάγκη ανάδειξης αυτών μέσα από τη σημερινή ενημερωτική ημερίδα, 

η οποία πραγματοποιείται εξ αφορμής της Παγκόσμιας Ημέρας των Ζώων της 4 

Οκτωβρίου. 

Η προστασία των ζώων, ως δικαίωμα και ως καθήκον, προϋποθέτει τη θεσμική 

θεμελίωση προσοδοφόρων συνθηκών, βάσει των οποίων γίνεται κατανοητό ότι 

όλοι οι συναρμόδιοι φορείς, συλλογικά, μπορούν και πρέπει να βρίσκονται σε 

διαρκή συνέργεια για την εξάλειψη κάθε φαινομένου κακοποίησης, 

κακομεταχείρισης, απάνθρωπης συμπεριφοράς και εγκατάλειψης των ζώων. 

Η Ελληνική Αστυνομία, συνειδητοποιώντας το σημαίνοντα ρόλο της όσον 

αφορά στην προστασία των ζώων, καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την αλλαγή 

της καθημερινής κουλτούρας του πολίτη, μέσω της εφαρμογής των διεθνών 

διακηρύξεων, των ευρωπαϊκών κανονισμών και της εθνικής μας νομοθεσίας, αλλά 

και μέσω της αποφασιστικής επιτέλεσης των καθηκόντων της, σεβόμενη την 

αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα και τη ζωή του ζώου. 
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Η ενημέρωση, η αγαστή συνεργασία και η δραστηριοποίηση όλων των 

αρμόδιων φορέων με αυστηροποίηση του νομοθετικού πλαισίου είναι αναγκαία 

και περιλαμβάνει την απο κοινού εντατικοποίηση γόνιμου διαλόγου, Ελληνικής 

Αστυνομίας, Φιλοζωικών Οργανώσεων, Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, 

με στοχευμένες δράσεις, συμβάλλοντας στην απόρριψη των φαινομένων: 

- της ενεργητικής και παθητικής κακοποίησης ζώων 

- της παράνομης εμπορίας ζώων συντροφιάς 

- της παράνομης και εμπορικού χαρακτήρα, μετακίνησης, μεταφοράς και 

θανάτωσης ζώων 

Η Ελληνική Αστυνομία στρατηγικά όσον αφορά στην προστασία των 

δικαιωμάτων των ζώων κινείται σε δύο κατευθυντήριες γραμμές. Η πρώτη αφορά 

στην ενίσχυση και προτυποποίηση του έργου των στελεχών της, τα οποία 

επιλαμβάνονται καθημερινά σε περιστατικά κακοποίησης.  

Προς την κατεύθυνση αυτή: 

- Έχουν εκδοθεί τα τελευταία χρόνια συγκεκριμένες διαταγές, που 

επικεντρώνονται στην αποφασιστική άσκηση των ελεγκτικών καθηκόντων 

των στελεχών της, 

- Έχει καταρτιστεί «Βηματολόγιο Αστυνομικών Ενεργειών για περιστατικά 

κακοποίησης – θανάτωσης ζώων», βάσει του οποίου το αστυνομικό 

προσωπικό τηρεί ορθά την εφαρμοζόμενη νομοθεσία, ως είναι 

υποχρεωμένο, ενώ τέλος, 

- Έχει προβλεφθεί η συμπερίληψη στη στοχοθεσία της Αντεγκληματικής 

Πολιτικής της Ελληνικής Αστυνομίας της απαρέγκλιτης τήρησης της 

ισχύουσας νομοθεσίας για την προστασία των ζώων. 
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Κατά δεύτερον, η Ελληνική Αστυνομία θεωρεί ως καίριο καθήκον της την 

ευαισθητοποίηση των στελεχών της επί ζητημάτων, που αφορούν στην προστασία 

των ζώων, ώστε με επαγγελματισμό, σεβασμό και υπευθυνότητα να 

ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους.  

Λαμβάνοντας υπόψη τους ανωτέρω παράγοντες προχωρά με μεθοδικότητα: 

- Στη Διαρκή επιμόρφωση του αρμόδιου προσωπικού μέσα από τη 

συμμετοχή του σε ημερίδες, σεμινάρια, ενημερωτικές συναντήσεις, 

- στη συμπερίληψη στη βασική εκπαίδευση της Αστυνομικής Ακαδημίας της 

διδασκαλίας εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας περί προστασίας των 

ζώων και 

- στη συμμετοχή των στελεχών της σε δραστηριότητες και πρωτοβουλίες 

φορέων, όπως Φιλοζωϊκές Οργανώσεις, Οργανισμούς εξωτερικού κ.α., με 

σκοπό την ενημερωτική προώθηση των δικαιωμάτων των ζώων. 

Ολοκληρώνοντας, επιτρέψτε μου να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου στην 

Περιφέρεια Αττικής και την Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική 

Ομοσπονδία για τη σημερινή Ημερίδα και για τις συντονισμένες προσπάθειες, που 

καταβάλλουν, για την ευρεία ενημέρωση και τη διάδοση της αναγκαιότητας 

προστασίας και σεβασμού των ζώων. 
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Μπροστά στους ευοίωνους ορίζοντες που διανοίγονται, και σε αγαστή 

συνεργασία με τη Φιλοζωική Ομοσπονδία, φιλοζωικά σωματεία και οργανώσεις 

ανά την Ελλάδα, η Ελληνική Αστυνομία δε μένει και δε θέλει να μένει αμέτοχη, 

ενώπιον του αρνητικού φαινομένου κακοποίησης ζώων.  

Προχωρά με σταθερό και προσεκτικό βηματισμό.  

Οικοδομεί γέφυρες επικοινωνίας.  

Υιοθετεί πολιτιστικές αξίες και  

Διαμορφώνει κουλτούρα που σέβεται, προστατεύει και αγκαλιάζει όλα τα 

ζώα. 

Σας ευχαριστώ! 


